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Der Oberblrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion AfD
Herr Moller
Herr Schlosser
Fischmarkt 1
99084 Erfurt

DS 1942/20; Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO; Bauvorhaben in Marbach;
offentlich

Sehr geehrter Herr Méller,
sehr geehrte Herr Schlosser,

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Was wird hier konkret errichtet und wer ist der Trager des Bauvorhabens?

Bei dem Vorhaben handelt es sich um ein baugenehmigungspflichtiges
Vorhaben.

Die Tatigkeit als untere Bauaufsichtsbehorde ist nach § 57 Abs.1 Nr. 1 ThirBO
eine Angelegenheit, die der Landeshauptstadt Erfurt als staatliche Aufgabe
Ubertragen wurde. Bei der Bearbeitung von Angelegenheiten aus dem
Ubertragenen Wirkungskreis nimmt ausschlieRlich der Oberbiirgermeister der
Landeshauptstadt Erfurt diese Aufgaben als staatliche Aufgabe im
Ubertragenen Wirkungskreis (§ 29 Abs. 2 Nr. 2 i. V. m. § 3 ThirK0) wahr. Der
Stadtrat sowie dessen Ausschiisse sind hierfiir von Gesetzes wegen nicht
zustandig. GemadR § 9 Abs. 1 Geschdftsordnung fur den Stadtrat der
Landeshauptstadt Erfurt und seiner Ausschiisse kdnnen nur Anfragen zu
Sachverhalten gestellt werden, welche den eigenen Wirkungskreis und keine
laufende Angelegenheit nach § 29 Abs. 2 Nr. 1 ThiirKO betreffen. Dies ist hier
nicht der Fall. Vor diesem Hintergrund kann ich lhnen die Frage nicht
weiterfihrend beantworten.

2. Handelt es sich hierbei insbesondere um, ggf. vermuteten Lebensraum
des geschiitzten Feldhamsters und wenn ja, welche MaBnahmen wurden
getroffen, dem Feldhamster alternativen Lebensraum zu geben?

Es wurden Vorkommen des Feldhamsters auf der Bauflache vermutet. Dem
Bauherrn wurde daher aufgegeben, einen entsprechenden Fachgutachter zu
beauftragen. Dieser hat im Sommer 2020 die Flache auf Feldhamster
untersucht. Dabei sind zwar Hamsterbaue festgestellt worden, diese waren
aber nachweislich nicht mehr mit Tieren besetzt. Vorsorglich wurde (iber den
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ganzen Sommer hinweg das Gras auf dem Grundstiick kurz gehalten, um eine Zuwanderung
junger Tiere ab August/September zu verhindern. Alternativer Lebensraum steht im Umfeld auf
landwirtschaftlich bzw. gartnerisch genutzten Flachen zur Verfugung

3. Welche weiteren geschiitzten oder bedrohten Tierarten gibt es an dieser Stelle bzw. werden
dort vermutet?

Die entlang der Grundstiicksgrenze vorhandenen Geholze sind vor der Fallung auf das
Vorhandensein von Brutvogeln untersucht worden. Dabei wurden keine Nester 0.3. gefunden.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein
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